



“转场”不“撤场” 波白边境难民危机未平

欧盟委员会专家组抵达白俄罗斯评估边境难民情况

白俄罗斯方面说,近几日已转移安置白俄罗斯和波兰边境地区大批难民。但波兰方面说,仍有难民不断在边境地带发起冲击。

无论是数以千计难民“转”而未“撤”的现状,还是白俄罗斯、波兰、欧盟、俄罗斯等方面多角“互动”的情况,都显示出这场延宕多日、引发人道主义担忧的难民危机远未平息。

白俄罗斯外交部发言人格拉兹22日说,根据白俄罗斯与欧盟接触达成的协议,欧盟委员会专家组当天抵达白俄罗斯,并与白外交部和相关国际组织举行会谈。专家组将评估边境难民情况。

近期,数以千计难民试图从白俄罗斯进入波兰、立陶宛等欧盟国家,最终前往西欧,其中多数人来自中东。波兰等国强化边境管控,严防非法入境,导致大量移民滞留边境。波兰等国指责白俄罗斯策划这场危机,以此报复欧盟先对白施加的制裁。白方则表示,制裁使白俄罗斯无法控制移民流入。

白俄罗斯:转移安置难民

世界卫生组织欧洲区域办事处主任汉斯·克鲁格22日抵达白俄罗斯边境难民安置区,评估难民情况。他说,世卫组织为难民提供的人道主义医疗物资将于25日运抵白俄罗斯。

白俄罗斯外交部发言人格拉兹22日说,白俄罗斯外交部向欧盟方面介绍了白方为缓解边境难民问题所做的工作,包括将难民转移至临时收容所、提供必要医疗救助、与联合国等国际组织合作等。会谈后,双方表示将继续就边境难民问题保持沟通。

白俄罗斯方面说,已在边境地区建立了一个收容中心,安置了约2000名难民。此外,首批374名难民已乘坐伊拉克方面派遣的飞机返回伊拉克。

白俄罗斯外交部表示,某些邻国对待难民的方式违反国际法和人道主义原则,甚至使用暴力手段阻止难民进入欧盟,必须寻找难民前往欧洲的解决方法。



11月19日,难民在白俄罗斯与波兰边境白方一侧等待领取食物。新华社发

波兰:担忧危机升级

不过,波兰总理莫拉维茨基21日警告说,边境难民危机远未结束,眼下可能只是“更糟糕局面的前奏”。波兰国防部长布瓦什恰克称,这场难民危机或将持续数月甚至数年。

波兰《共和国报》21日公布的一项民意调查显示,55%波兰受访者担心边境难民危机可能冲突升级。

波兰在边境地区设立了一个3公里宽的戒严区,除了住在里面的居民,包括人道主义工作人员和媒体记者在内的其他人不得进入。这一做法受到不少批评。欧洲委员会人权专员杜尼亚·米亚托维奇强调说,波兰应允许国际机构、人道主义组织和新闻媒体靠近边境开展必要工作。

俄罗斯:谁才是始作俑者?

近期,数以千计难民试图取道白俄罗斯进入欧盟成员国波兰和立陶宛,最终赶往德国等西欧国家。波兰等国强化边境管控,导致大量人员滞留边境。波兰、立陶宛及欧盟将当前难民危机归咎于白俄

罗斯,但白方反击说西方制裁导致其无力控制难民潮。

面对欧盟专家组,白俄罗斯外交部强调,对于白俄罗斯制造边境难民问题的指责是荒谬的。

白俄罗斯总统卢卡申科22日说,他与德国看守政府总理默克尔达成的共识,是考虑在欧盟层面解决难民问题,但欧盟方面负责与白俄罗斯协调解决难民问题的联系人却迟迟不露面。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃22日表示,在白俄罗斯与波兰等欧盟国家的边境难民危机中,西方国家将俄罗斯“扯进来”是为了借此指责俄罗斯,这是典型的信息战案例。

针对一些西方国家指责俄罗斯和白俄罗斯幕后策划了这场难民危机的说法,俄方明确指出现,西方国家霸权行径才是这场危机的始作俑者。

普京在接受俄媒体采访时表示,“西方国家在伊拉克、阿富汗的军事行动造成大量难民”。他认为,欧盟领导人需要直接与白俄罗斯总统卢卡申科进行协商以解决危机。 据新华社

看重政策延续性

拜登提名鲍威尔连任美联储主席

美国总统拜登22日宣布提名杰罗姆·鲍威尔连任美国联邦储备委员会主席,同时提名现任美联储理事莱尔·布雷纳德出任下一届美联储副主席。美国专家和媒体普遍认为,在美国公众对通胀担忧加剧之际,拜登政府希望确保美联储政策延续性和稳定性,同时确保美联储主席得到跨党派广泛支持,避免美联储高层人事变动引发不必要的市场波动,增加经济不确定性。

两大原因促使拜登做出抉择

鲍威尔2018年2月起担任美联储主席,将于明年2月结束四年任期。现任美联储副主席理查德·克拉里达的任期也将于明年1月底结束。在美国通胀压力高企,美联储开始退出自新冠疫情暴发以来出台的超宽松货币政策的关键时刻,美联储高层的继任人选备受关注。基于鲍威尔领导美联储应对疫情的出色表现,多数经济学家和市场人士支持共和党人鲍威尔连任;一些民主党议员则希望拜登提名民主党人布雷纳德担任下一届美联储主席,以加强金融监管和应对气候变化。

在与白宫官员和国会议员广泛磋商后,拜登最终决定提名鲍威尔连任美联储主席,主要有两大原因:



美联储主席鲍威尔(资料图) 新华社发

第一,美国经济复苏仍然面临诸多不确定性,比如今年冬季美国是否将出现新一波疫情、供应链瓶颈问题何时缓解、持续高企的通胀压力何时回落等,在此背景下确保美联储政策延续性和稳定性非常重要。

为抑制通胀,鲍威尔已领导美联储制定从本月晚些时候起逐月削减资产购买规模的计划。事实上,实际操作难度远大于政策制定难度,拿捏好时机和节奏尤为重要,过早可能损害经济复苏,过晚则可能酿成通胀风险和资产泡沫。

自2012年开始担任美联储理事以来,鲍威尔参与了美联储上一轮货币宽松政策退出的决策全过程,拥有丰富经验。2020年,鲍威尔又领导美联储改革货币政策框架,确立了更加侧重实现充分就业

和达到2%平均通胀率的目标。由鲍威尔继续领导美联储逐步实现货币政策正常化,能最大程度保证美联储政策延续性和稳定性。

第二,美联储主席的提名需经国会参议院投票批准,在当前美国政治分裂和公众通胀担忧加剧的背景下,确保美联储主席人选得到广泛的跨党派支持尤为重要,有助于增强民众对美联储政策的信任和支持,稳定通胀预期。

连任后将面临最大挑战:控制通胀

拜登称赞鲍威尔维护了美联储独立性,鲍威尔的管理风格也得到美国商界、劳工组织和两党议员的广泛支持。

复兴宏观经济研究所美国经济主管尼尔·杜塔说,鲍威尔和布雷纳德在货币政策上的观点差异不大,但考虑到参议院的政治环境,鲍威尔是更稳妥选择。

经济学家认为,鲍威尔连任后面临的巨大挑战将是如何控制通胀。美国劳工部数据显示,10月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨6.2%,创1990年11月以来最大同比涨幅。鲍威尔当天获得连任提名后表示,高通胀对美国家庭造成伤害,美联储将利用政策工具支持经济复苏,同时防止通胀继续走高。 据新华社

韩国前总统全斗焕去世 终年90岁

韩国前总统全斗焕23日去世,终年90岁。不到一个月前,当年与他联手发动军事政变,后来成为“接班人”的前总统卢泰愚已因病去世。

据韩联社报道,全斗焕当天上午8时40分在位于首尔城西的私宅去世。警方和消防部门8时55分接到报警,警方9时12分确认全斗焕死亡。

1979年10月,时任韩国总统朴正熙遇刺身亡。同年12月12日,以全斗焕为首的“新军部”势力在卢泰愚支持下发动“双十二政变”。1980年5月,全斗焕实行全国戒严,解散国会,抓捕包括后来出任总统的金大中在内的大批反对派人士,武力镇压光州抗议军人执政的示威,酿成“光州惨案”。同年8月,全斗焕出任总统,连任两届后,于1988年把政权交给在陆军士官学校时就认识且自己一手提拔起来的卢泰愚。

1996年8月,全斗焕和卢泰愚因军事政变、光州事件以及在任期间收受巨额贿赂等罪名被首尔地方法院分别判处死刑和监禁22年6个月。次年4月,两人在首尔高等法院上诉判决中获得减刑,全斗焕改判无期徒刑,卢泰愚刑期减为17年;同年12月,时任总统金泳三在卸任前特赦全斗焕和卢泰愚,恢复他们的公民权。1998年初,两人获释。

卢泰愚10月26日因病去世,终年88岁。 据新华社

白杰品股

情绪回升

问:周二沪指低开,盘中冲高震荡,收盘上涨,你怎么看?

答:市场延续强势震荡,沪指小幅上涨收出三连阳。盘面上,节能电机等题材表现较好,钢铁、采掘等周期股有所回暖,北上资金净流入52亿元。截至收盘,两市涨停60只,仅1只个股跌停。技术上看,沪深股指继续收于5日均线之上,两市合计成交12285亿元环比萎缩;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均保持金叉状态;从形态来看,尽管各股指涨跌不一,但创业板指继续刷新近期新高,而个股却是涨多跌少;短期来看,周一缺口已两日未补,若周三各股指继续运行在缺口之上,后市有望迎来更多的持续性缺口,而本轮行情也会继续变强。期指市场,各期指合约累计成交略减、持仓略增,各合约溢价水平整体有所缩减。综合来看,近期新股破发现象已基本绝迹,甚至有新股上市次日出现大涨,这足以说明市场情绪回升,短期仍将保持强势。

资产:周二按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)58万股,康芝药业(300086)52万股,浪潮信息(000977)17万股,国新能源(600617)45万股,华菱钢铁(000932)52万股。资金余额4362714.24元,总净值24917414.24元,盈利12358.71%。

周三操作计划:浪潮信息、国新能源、华创阳安、康芝药业、泽达易盛、华菱钢铁拟持股待涨。 胡佳杰